

齐心协力抗台风 共同携手保畅通

团县委组织志愿者上街清理道路垃圾

■ 黄祥



志愿者们在清理树枝。黄祥摄

受台风“莎莉嘉”影响,定安县定城镇许多街道上残留着大量的淤泥、树枝、树叶等垃圾,10月19日,为尽快恢复城市环境,团县委组织30名志愿者在各个街道义务清扫垃圾,还市民一个干净整洁的家。

当天下午,记者在县医院旁看到,志愿者们带着手套,顶着烈日拿着扫帚、簸箕等工具,将台风吹落的树叶、树枝以及垃圾袋等垃圾装载上车。一路上,大家不怕苦不怕累,虽然流着满脸的汗,但是却丝毫不影响大家清理垃圾的热情,遇到大一点的树干,大家就齐心协力,用电锯将树干锯断后合力将树

干装上车。经过一个小时的清理,一片狼藉的街道变得干净整洁,许多市民纷纷竖起大拇指点赞。

“台风过后,许多街道都被风吹倒的大树、树枝以及一些生活垃圾堵住了,行人和车子都不方便通行。”团县委书记薛小红说,动手清理垃圾是力所能及的事情,用自己的力量加速灾后清理工作更是作为志愿者该做的事情。

据了解,在台风到来前许多志愿者就已经到各个镇帮忙做好防风措施,台风过后还投入灾后的清理工作,为台风的预防以及灾后恢复工作提供了强大的力量。

官兵与多部门联合扶正 加固倒伏树木

■ 薛陶陶 刘昌杰

台风“莎莉嘉”走过之后,原本整洁有序的定城镇一片狼藉,环城南路等多处路段出现大面积倒伏的行道树,造成交通受阻,严重影响市民安全出行以及城市美观。10月19日,海南省军区某炮兵团、海南省消防总队出动200余人积极支援定安县灾后重建工作,并联合定安县民兵团、环城委、人武部等多部门形成省、县上下级联动机制,针对环城南路等受灾严重路段进行树木扶正、垃圾清理等灾后重建工作。

当天上午,记者在环城南路看到,省、县上下级的武警、消防、民兵团等官兵以及环城委的工人们将对道路两边被台风刮断的树干、树叶和垃圾进行了清理,对倒伏的树木进行扶正、加固。

官兵们分成多个小组,分工协作,他们手持铁锹等工具,采取人工拉、推的方式将倒伏树木进行扶正,并用竹竿

将树木加固,现场一片繁忙的景象。在官兵们的齐心协力的努力下,一棵棵倒伏的树木被扶起,而官兵们的衣服早已被汗水浸湿。

“台风‘莎莉嘉’过后,我们接到通知就立即组织人员参与到灾后重建工作中,在我们到达现场后,发现倒伏树木较多,便通过扶树桩、用木棍铁丝捆绑等方法,扶正、加固树木。目前我们已经扶正了1000多棵倒伏树木,为城市道路清障30余公里。”海南省军区某炮兵团负责人告诉记者。

据了解,此次受台风“莎莉嘉”影响,城市绿化损失较大,各种苗木倒伏、折断情况比较普遍,灾后恢复工作较为艰巨,全县各机关部门以及30余名志愿者也积极组织人员参与到“扶树队伍”中,为定安能够尽快恢复正常生产生活而一起努力着。



部队官兵扶起倒伏树木。薛陶陶摄

重建家园 分秒未歇勇争先

定安供电局:

全面抢修保供电

■ 郑铭雅

台风“莎莉嘉”过后,造成定安县城内多处地段出现停电现象,何时恢复供电成为市民关心的焦点。

10月19日,记者从定安供电局了解到,受今年第21号强台风“莎莉嘉”影响,定安电网10kV主线累计停运32条,小水电停运9座,公用台区停电862个,造成7个乡镇停电,停电户数为6.55万用户,影响通信基站177座、行政村76个。

据介绍,台风“莎莉嘉”应急响应后,定安供电局启动应急预案,实现24小时密切关注全县电网线

路设施运行情况。截至16时,停运的10kV主线已恢复22条,未恢复10条;公用台区恢复396个,未恢复466个;乡镇恢复供电6个,未恢复1个;停电用户恢复3.34万户,未恢复3.21万户。其中定安县委县政府、县三防办、县人民医院、县自来水厂、县金鸡岭电视台等6家重要用户供电正常。

据统计,当天,定安供电局紧急投入抢修人员350人次,各类车辆55辆,进行重点线路和区域的抢修,力争在10月20日前恢复全部用户的供电。

县公路分局:

有序清除路障 保证道路畅通

■ 薛陶陶



理路障。县公路分局工作人员在清薛陶陶摄

台风“莎莉嘉”过后,大风强降雨使定安安全县多条道路出现两侧树木歪倒、折断,电线杆、标志牌倾斜的现象,阻碍交通,严重影响市民安全出行。10月19日,在定安塔龙线、黄屯线等受灾较为严重的公路路段,县公路分局的工作人员正在有序进行台风“莎莉嘉”灾后的路面清障抢险工作。

县公路分局安排4个抢险突击队伍与19个道班的一线工人全体出动,对海榆东线、塔龙线、黄屯线、定南线等多个路段进行道路清障、道路损毁情况统计、路基及危桥排查等工作,积极有序的清除路障,保障全县道路畅通。

当天上午,记者在定安塔龙线公路路段看到,县公路分局的养护、维修等人员

正在对路面进行清障。由于受到台风“莎莉嘉”的影响,公路两边的路面、排水沟到处都是倒伏的树木,积满的雨水、堆积的淤泥。在现场,工作人员带着电锯、砍刀等工具,将阻碍交通通行的树枝锯断,将散落在路面的树枝、落叶进行清理。

据统计,在台风天气期间,县公路分局共出动抢险人员220余名,装载机11部,挖掘机2台,油锯12部,工作车辆26辆,共清理倒塌树木3100株,清理路基土方80余立方,抢通管养线路13条,其中国道2条,省道4条,县道7条,累计里程272.411公里。

在县公路分局全体员工的努力协作下,截至目前,全县主要道路基本完成路面清障工作。

县卫生系统:

部署灾后防疫工作

■ 黄祥

为做好台风后的救灾防疫工作,10月19日,定安县卫生局召集各医院、卫生院负责人,就台风灾后防疫工作进行安排部署,积极开展灾后救治防疫工作。

会议指出,受“莎莉嘉”台风灾害影响,全县各地连续强降雨,部分地区出现暴雨洪涝灾害,为保障人民群众身体健康,确保大灾之后无大疫,要高度重视并切实做好暴雨洪涝灾害卫生防疫有关工作。

会议要求,全县乡镇卫生机构要对重点部位、灾害影响较大的地方进行不留死角的防控;要重点保护安置点的水源保护和饮水消毒工作,加强对安置点居民的卫生教育,注重个人卫生和公共卫生。同时,各乡镇、部门要建立健全防疫领导机构,加强领导,分工分责,密切配合,动员社会各界力量积极参与,齐心协力做好灾后的卫生防疫工作。